Latein 6b ] 17/04/2012 RCS
Ubungen zum Acl

1| Vergleiche zunachst folgende Lésungen mit Deiner Hausaufgabe (S. 70 Nr. 2)!

A Pater dicit noctem iam appropinquare.
Der Vater sagt, dass die Nacht sich schon nahert.
2. Pater dicit iter non iam longum esse.
Der Vater sagt, dass der Weg nicht mehr weit ist.
3. Pater dicit Rosellas (Pluralwort)) non procul esse.
Der Vater sagt, dass Rosellae nicht fern ist.
4. Pater dicit cenam ibi paratam (ist auch Nominativ) esse.
Der Vater sagt, dass das Essen dort bereitet ist.

Noch einmal zusammengefasst:

Beim Acl werden alle Nominative zu

und das Pradikat zum

2| Was haben wir nicht schon alles gelesen...
Wandle die Satze jeweils in einen Acl um!

T | Sol ardet Legimus solem ardere.

2 | Silentium est. Legimus

3| Villa sub sole iacet. Legimus

4 Canis tacet Legimus
et asinus non iam clamat.

5 | Equus appropinquat. Legimus

g | Marcus Flavius Lepidus Legimus
Romam properare debet.

7 | Imperator Hadrianus Legimus
Flavium exspectat.

8 | Flavii in alto mari navigant. Legimus

9 Ventus est secundus et Legirmus
nautae gaudent.
Multi piratae in navem _

10 | transsiliunt. Legimus
transsilire - hinUberspringen

Dieser Zettel kommt in Abschnitt Ill. hinter das Blatt Ablative vom 28/09/2011!



